

1957年10月1日创刊



2022年5月
<壬寅年四月廿一>

21 星期六

31℃
23℃

李克强主持召开国务院第七次全体会议

决定任命李家超 为香港特别行政区第六任行政长官

详见 A2

中共广东省委十二届十六次全会在广州召开

省第十三次党代会5月22日召开

全会由省委常委会主持 李希作讲话

羊城晚报讯 5月20日，中国共产党广东省第十二届委员会第十六次全体会议在广州召开。省委委员、省委候补委员出席全会。

全会由省委常委会主持，省委书记李希作讲话。全会决定，中国共产党广东省第十三次代表大会于2022年5月22日至25日在广州召开。

全会讨论并通过了十二届省委向省第十三次党代会的报告，讨论并通过了十二届省纪委向省第十三次党代会的工作报告，决定将这2份文件提请省第十三次党代会审查；审议通过全会关于召开中国共产党广东省第十三次代表大会的决议。

李希对十二届省委报告稿的起草情况作了说明。他指出，报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为主线贯穿始终。报告总结了过去五年全省各项工作取得的新进展新成就，牢牢抓住习近平总书记赋予广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务，谋划提出今后五年全省工作的总体要求和主要目标，与时俱进深化“1+1+9”工作部署，在保持工作连续性的同时，立足新形势新任务提出一系列新举措，奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。

与会同志对十二届省委报告稿进行了认真讨论。大家一致认为，报告稿深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，总结过去五年工作实事求是，谋划未来发展目标明确、重点突出，符合中央精神，切合广东实际，反映

了全省人民群众的共同意愿，是一个求真务实、开拓创新、凝心聚力的好报告。

全会指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，十二届省委深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，团结带领全省人民牢记嘱托、感恩奋进，深入实施“1+1+9”工作部署，推动全省各项事业取得新进展新成就。广东之所以能够在复杂严峻形势下书写新时代改革发展新篇章，归根到底靠的是习近平总书记、党中央坚强领导，靠的是习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，靠的是习近平总书记定于一尊、一锤定音的权威，靠的是习近平总书记山高水长的关怀厚爱。

全会强调，省第十三次党代会是在我们进入全面建设社会主义现代化新征程、豪情满怀迎接党的二十大胜利召开的重要时刻召开的一次十分重要的会议，是全省政治生活中的一件大事。参加省第十三次党代会的同志要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻认识“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全身心投入各项会议议程。全省各地各部门要全力抓好中央及省各项决策部署的落实，统筹疫情防控和经济社会发展，高度重视做好安全生产、防汛救灾特别是“龙舟水”防御工作，全力维护社会大局平安稳定，为党代会召开营造良好环境。要把省第十三次党代会开成统一思想、凝心聚力、求真务实、风清气正的大会，引领全省上下踔厉奋发、笃行不怠，奋力开创广东各项工作新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

（罗仕 徐林 岳宗）

中国共产党广东省第十二届委员会第十六次全体会议



5月20日，中国共产党广东省第十二届委员会第十六次全体会议在广州召开 南方日报记者 王辉 摄

中共广东省委举行新闻发布会

通报省第十三次党代会筹备工作情况

详见 A2



成功的婚姻在于经营 不在于520

昨天，又是一年一度520。照例是各种结婚登记火爆的新闻，比如广州，据称有约1200对新人预约登记。而在其他地方，民政局同样爆满，比如北京晚报报道，有网友半夜12点多就到现场排队。

说实话，这样的新闻令我不以为然，这对于新人也许是一种冒犯，好像这时候更应该说的是“山无棱，天地合，乃敢与君绝”之类的字眼。但我似乎无力表达这种公式化的祝福，如果说有什么更高的思绪，那是对世情与人情有了一定的认知之后产生的慈悲与同情，做作一点说，是“对事物理解之后的超然”。

我们当然知道所谓520谐音“我爱你”的网络亚文化，我们亦深知庸常的生活需要一定的仪式感。只是，我很执拗地想说几句不合时宜的实话。

对于一枚婚姻而言，真爱的成分不会因为是在520这一天登记而有所增加，同样也不会因为是在某一个平淡的日子

登记而有所减少。这基本等同于废话，是尽人皆知的事实，然而，在对520的追捧迷恋中，不当头棒喝一声，似乎又如鲠在喉。

作家池莉在一篇旧作中讲述她参加高中同学聚会，“离婚者占三分之一，准备离婚者占三分之一，剩下部分，在大家的逼问之下，面露衰色说：‘孩子都这么大了，人到中年了，还有什么可以说的？’”

我们当然不是要引导大家对婚姻作如此悲观的想象，“一起慢性变老”从来都是一种让人心生向往的意象。只是相爱容易相处太难，这是生活的真相。婚前婚后，意味着两种生活方式、两种生存状态。一桩成功的婚姻，离不开双方用心的包容和经营。与其琢磨选一个什么黄道吉日登记，不如内返诸己，好好琢磨一下，对于婚姻生活，你真的准备好了吗？

因为婚姻实在是一个太深奥的命题，值得人们给予足够的关注和思考。

“520”许下“爱你”誓言 全省2万多对新人领证

羊城晚报讯 记者高焓、贺全胜，通讯员叶金鑫、廖培金摄影报道：因“520”谐音“我爱你”，5月20日成为众多市民选择办理结婚登记的高峰日。记者从广东省民政厅获

悉，“520”当天全省共20892对新人登记结婚。据广州市民政局数据，截至20日16时，全市办理婚姻登记的新人1273对。

5月20日上午9时许，记者



5月20日，在广州市青年文化宫举行的“花城有爱·喜结良缘”集体婚礼活动

羊城晚报记者 周巍 摄

来到广州天河区民政局婚姻登记处，在等候区见到第一批准备领证的孙先生和芦女士，二人戴着印有爱心的口罩、手捧鲜花。谈及为什么预约今天来结婚登记，孙先生笑着说：“一是因为谐音‘我爱你’，二是农历和公历都是双数，取个‘好事成双’的意头。”

相识于留学、共同决定到广州工作发展，相恋1360天的二人准备在领证后去二沙岛拍照留念。

为了今日登记，黄先生和赵女士戴上红色的“福”字口罩、穿上“爱老虎油”的红色情侣装。“谐音 I love you，还暗合了虎年，希望用一身的‘红红火火’来纪念今天。”赵女士一一细数装束的细节。此外，黄先生还订了一束52朵的玫瑰花，希望为妻子送上一份“爱你”的惊喜。为了成功预约到5月20日登记，他们在预约通道开放前早早准备好iPad、手机、电脑，也拜托了亲友帮手，最终黄先生在手机上预约成功，“拼了老命约到。”回忆起预约成功的时刻，二人都带着幸福的笑容。

广东公布第八批省级非遗项目共115项

省级非遗项目增至816项，广州再添12个省级非遗项目

《广东省2022年普通高考防疫工作指引》发布

参加高考需考前48小时内核酸阴性证明

详见 A4



冬奥冠军徐梦桃
官宣参加综艺节目《乘风破浪》

运动员跨界，
都去哪儿了？

详见 A6

责编/孙焰 美编/李金宝 校对/何绮云

